



Dupine je strogo zabranjeno ometati i uznemiravati (lijevo); Ispred Gospe od Prizidnice, između Čiova, Šolte i Brača, dupine se može vidjeti (gore); Dr. Hrvoje Gomerčić sa zagrebačkog Veterinarskog fakulteta (desno)



ZAŠTITA Stručnjaci se ne slažu s prijedlogom ekoloških udruga o rezervatu

Nema svrhe osnivati nove rezervate za dupine

SLAVICA VUKOVIĆ

Kada bismo zaštitili akvatorij između Čiova i Šolte, ispred crkve Gospe od Prizidnice, dupinima to ne bi značilo ništa, a prouzročili bismo veliku štetu ribarima. S takvim mjerama uvijek treba biti i oprezan i osjetljiv – kaže dr. Hrvoje Gomerčić s Veterinarskog fakulteta u Zagrebu, najveći hrvatski stručnjak za dupine.

Inicijativu kako je prijeko potrebno, osim onoga u Malome Lošnju, osnova-

ti još jedan prirodni rezervat u moru, dali su Zeleni Hrvatske i Dalmacije, podržavajući akciju Prijatelja životinja, kada su organizirali potpisivanje peticije za zaštitu dupina. Predložili su da to bude u moru ispred litice na kojoj je podignuta crkva Gospe od Prizidnice i pozvali stručnjake da odrede poblizu lokaciju.

Smrtonosne vrećice

– Ljudi svojim aktivnostima ugrožavaju dupine. Njima smeta buka koju stvaraju veliki brodovi, promjene

u ribljem fondu odražavaju se i na populaciju dupina, a pogotovo im smeta onečišćen okoliš, najviše najlonske vrećice koje završavaju u moru. Zato ih trebamo zaštititi što je više moguće! – poziva Lovro Rumora iz Zelenih Hrvatske. Međutim, dr. Hrvoje Gomerčić smatra da je populacija dupina u teritorijalnim vodama Jadrana stabilna i protiv se osnivanja novih rezervata.

– Dupini su u teritorijalnim vodama Republike Hrvatske zaštićeni zakonom i

ljudsko ih ponašanje sve manje ugrožava. Za dupine bismo najviše učinili kada bismo njihovu zakonsku zaštitu s teritorijalnih voda proširili i na ZERP. Ja vjerujem da će zakonodavac intervenirati u tom smjeru – kaže Gomerčić. Napominje kako mu je drago što brojne udruge pokazuju visoku osjetljivost, što je iznimno važno s aspekta zaštite okoliša, ali proglašavati određeni akvatorij zaštićenijim, dupinima ne znači baš mnogo, a zbog ograničavanja gospodar-

skih aktivnosti, određenom broju ljudi egzistencija se dovodi u pitanje. Najbitnije je da se postojeći zakon provodi.

Nagrada za ubijanje

– Ribari su potpuno promijenili svijest. Shvatili su da i dupini imaju značajnu ulogu u biocenozi. To je ogroman pomak, s obzirom na to da se, ne tako davno, isplaćivala nagrada onome tko ubije dupina, jer se smatralo kako nema svrhu i pričinjava štetu! – kaže dr. Gomerčić.

POPULACIJA JE STABILNA

Praćenjem dupina i njihova broja, ustanovili smokako je populacija stabilna – kaže dr. Gomerčić. Godišnje u prosjeku uginu između 20 i 25 životinja. Ove godine ih je dosada uginulo desetak. Uzrok smrti je uglavnom starost, ali jedna je ženka prije mjesec dana u Drveniku kod Makraske usmrćena sačmom u glavu!

250

dupina obitava u našem Jadrano